

Вперед, на Запад!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 85 (209)

5 июля 1942 г., воскресенье

379-й день
Отечественной Войны

БОЕВОЙ ПРИВЕТ НАШИМ ОРДЕНОНОСЦАМ!

ДВАЖДЫ ОРДЕНОНОСЕЦ ВЛАДИМИР ПЕТРОВ

Первые уроки мужества и смелости Владимир Петров получил на далекой пограничной заставе. Будущий разведчик научился терпеливо наблюдать, примечать детали местности, быстро распознавать уловки врага.

Вступив добровольно в Красную Армию молодой лейтенант Петров попросился в разведку. В боях с немецко-фашистскими оккупантами пыльным цветом расцвел талант Владимира Петрова, как очень способного, тонко разбирающегося в хитростях врага, разведчика. Скромный и даже несколько застенчивый Владимир не любит рассказывать о своих боевых подвигах. Точным, скупым языком он докладывает командованию о выполнении боевого приказа. И когда ему высказывали похвалы за отличную работу, его щеки заливал румянец.

Одна наша часть, находясь в обороне, готовилась к наступлению. Враг усиленно строил укрепления. Данные о нем быстро старели. Необходимо было добыть «языка». Немецкие дзоты плотным полукольцом окружали занятые противником населенные пункты и прикрывали проходы между ними. Пробраться через линию фронта для захвата «языка» представляло серьезную трудность. Тем не менее разведка решила взять «языка» прямо из вражеского дзота. Для этого был избран один обособленный дзот.

Разведчики подошли к нему с тыла. Смельчаков вел отважный Владимир Петров. В дзот врага полетела граната, а за нею ворвались в логовище фашистов и наши разведчики. Два сопротивлявшихся фрица были уничтожены, а третий — захвачен живьем. Под прикрытием своего артиллерийского огня разведчики вернулись без потерь в часть.

Много раз и после этого ходил в разведку лейтенант Петров и обычно, благодаря своему умению, возвращался с успехом. Наиболее замечательным подвигом бесстрашного разведчика был заход в тыл к врагу. В течение трех недель группа разведчиков, под руководством Петрова проделала в тылу врага большую работу.

Боевая задача была выполнена.

На днях представитель командования т. Горохов вручил отважному разведчику два ордена — орден Красного Знамени и орден Красной Звезды. Это были заслуженные правительственные награды герою — разведчику.

Волнующие подвиги Владимира Петрова высоко поднимают боевую славу наших частей. Такие люди, как Владимир Петров обеспечивают великое будущее нашему соединению, содействуя превращению его в соединившее бесстрашной Сталинской Гвардии, подвигами которой восхищается весь прогрессивный мир.

ЗА ЧЕСТЬ МАТЕРЕЙ И СЕСТЕР

Правительство удостоило меня высокой награды — боевым орденом.

Тысячи девушек, заменяя мужчин, стоят сейчас у станков, у штурвалов комбайнов, за рулем трактора. Там в тылу куют нашу победу над кровавым фашизмом.

Тысячи девушек добровольно пошли в ряды Красной Армии, чтобы здесь — на фронте бороться за нашу победу, за родину, за Сталина. Образ героини Зои Космодемьянской зовет нас на подвиги, к мщению.

Мы, девушки, оправдаем высокое доверие нашего правительства и родной партии, вручившим нам ордена.

Мы жестоко отомстим подлому врагу за наших замученных и поруганных матерей и сестер, за погибших отцов и братьев.

Санинструктор орденоносец
В. ЗЛОДЕВА



Артиллеристы ведут огонь с открытой позиции

МЕНЯ ВОСПИТАЛА РОДИНА

Меня воспитала и вырастила моя родина. Я ей принадлежу.

В дни отечественной войны я отдам ей все свое умение и силу, а если будет надо и жизнь — для разгрома врага.

Правительственная награда обязывает еще метче разить врага, еще лучше воспитывать бойцов.

С именем любимого вождя, товарища Сталина, мы, артиллеристы, будем беспощадно громить немецких захватчиков.

Старший политрук
орденоносец СМИРНОВ

ВРАГ БУДЕТ БИТ

В части Петрова-Соколовского состоялся митинг, посвященный награжденным орденами и медалями Союза ССР.

Командир орудиного расчета — орденоносец Гавреев заявил: «Мы не плохо били фрицев, теперь же будем еще сильнее громить фашистскую нечисть, пока не сметем ее с лица Советской земли».

Красноармеец-сапер Фокин-Дмитриев заверил командование, что саперы продолжат путь нашим частям везде в любых условиях.

Митинг прошел с большим подъемом. В принятой резолюции говорится: «Гитлеровским псам недолго осталось топтать нашу священную землю. Клянемся, что не пожалеем сил, а если понадобится и жизни для разгрома фашистских банд».

Батальонный комиссар
А. БАЗЫЛЬНИКОВ

Беззаветное мужество, ярость в борьбе с врагом и самоотверженность защитников Севастополя вдохновляет советских патриотов на дальнейшие героические подвиги в борьбе против ненавистных оккупантов.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Из вечернего сообщения от 3 июля

В течение 3 июля на Курском направлении наши войска отражали крупные и ожесточенные танковые атаки немецко-фашистских войск. Противник несет огромные потери. За день боев уничтожено более 250 танков и свыше 15.000 немецких солдат и офицеров

На Белгородском и Волчанском направлениях наши войска отражали атаки противника.

После восьмимесячной героической обороны наши войска оставили Севастополь.

На других участках фронта существенных изменений не произошло

250 дней героической обороны Севастополя Наши войска оставили Севастополь.

По приказу Верховного Командования Красной Армии, 3 июля советские войска оставили город Севастополь.

В течение 250 дней героической советский город с беспримерным мужеством и стойкостью отбивал бесчисленные атаки немецких войск. Последние 25 дней противник ожесточенно и беспримерно штурмовал город с суши и с воздуха. Отрезание от сухопутных связей с тылом, испытывая трудности с подвозом боеприпасов и продовольствия, не имея в своем распоряжении аэродромов, а стало быть достаточного прикрытия с воздуха, советские пехотинцы, моряки, командиры и политработники с честью и героизмом в деле обороны Севастополя. Немцы в июле бросили против отважных защитников Севастополя до 300.000 своих солдат, свыше 400 танков и до 900 самолетов.

Основная задача защитников Севастополя сводилась к тому, чтобы как можно больше приковать на северо-западском участке фронта немецко-фашистских войск и как можно больше уничтожить живой силы и техники противника. Сколь успешно выполнял севастьяпольский гарнизон свою задачу — это лучше всего видно из следующих фактических данных: только за прошедшие 25 дней штурма Севастопольской обороны полностью разгромлены 22, 24, 28, 50, 132 и 170 немецкие пехотные дивизии и 4 отдельных полка, 22 танковая дивизия и отдельные мехбригады, 4 и 18 румынские дивизии и большое количество частей из других соединений. За этот короткий период немцы потеряли под Севастополем до 150.000 солдат и офицеров, из них не менее 60.000 убитыми, более 250 танков, до 250 орудий. В воздушных боях над городом сбито более 300 немецких самолетов.

За все 8 месяцев обороны Севастополя враг потерял до 300.000 своих солдат убитыми и ранеными. В боях за Севастополь немецкие вой-

ска понесли огромные потери, приобрели же руины. Немецкая авиация в течение многих дней производила массовые налеты на город почти разрушила его.

Советские войска потеряли с 7 июля по 3 июля 11.385 человек убитыми, 21.099 ранеными, 8.300 пропавшими без вести, 30 танков, 300 орудий, 77 самолетов.

Бойцы, командиры и раненые из Севастополя эвакуированы.

Военное и политическое значение Севастопольской обороны в Отечественной войне советского народа огромно. Скольвазя большое количество немецко-фашистских войск, защитники города спугали и расстроили планы немецкого командования. Железная стойкость севастьяпольцев явилась одной из важнейших причин, сорвавших пресловутое «весеннее наступление» немцев. Гитлеровцы проигрالي во времени, в танках, понесли огромные потери людьми.

Севастополь оставлен советскими войсками, но оборона Севастополя войдет в историю Отечественной войны Советского Союза, как одна из самых ярких ее страниц. Севастопольские богатейшие боевые традиции народов СССР. Беззаветное мужество, ярость в борьбе с врагом и самоотверженность защитников Севастополя вдохновляют советских патриотов на дальнейшие героические подвиги в борьбе против ненавистных оккупантов.

Слова о главных организаторов героической обороны Севастополя — вице-адмирале Октябрьском, генерал-майоре Петрове, дивизионном комиссаре Кулакове, дивизионном комиссаре Чуховце, генерал-майоре Рыжиге, генерал-майоре Моргунове, генерал-майоре авиации Ермаченкове, генерал-майоре Новикове, генерал-майоре Коломейце, генерал-майоре Крылове, полковнике Калинтахине, — войдет в историю отечественной войны против немецко-фашистских мерзавцев, как одна из самых блестящих страниц.

СНАЙПЕРЫ ЧАСТИ ПЕТРОВА - СОКОЛОВСКОГО МЕТКО РАЗЯТ ВРАГА

ЗА ИЮНЬ УНИЧТОЖЕНО 138 НЕМЕЦКИХ БАНДИТОВ. НАИБОЛЕЕ ОТЛИЧИЛИСЬ В ИСТРЕБЛЕНИИ ОККУПАНТОВ СНАЙПЕРЫ: КУЗНЕЦОВ, СНЯВШИЙ 21 ФРИЦА, ДАНИЛОВ — 16, ПАНОВ — 13, ФАЙЗУЛЛИН — 9, ВАСИЛЬЕВ — 8, СУББОТИН — 7.

РЯДЫ СНАЙПЕРОВ В ЧАСТИ РАСТУТ. КОМАНДИРЫ И ПОЛИТРАБОТНИКИ ДРУГИХ ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ, ТАКЖЕ ОРГАНИЗУЙТЕ МЕТКИХ СТРЕЛКОВ НА УНИЧТОЖЕНИЕ ФАШИСТСКИХ ГАДОВ!



ИТОГИ СНАЙПЕРСКОГО СБОРА

Задача снайпера сверхметким прицельным огнем выводить из строя фашистских офицеров и солдат, снимать наблюдателей, снайперов.

На днях мы провели снайперский сбор. Каждый командир подразделения выделил лучших стрелков. Мы привлекли наших инструкторов-снайперов т.т. Поливанову, Ковшову, Панова.

Первые дни учебы проходили в проверке оружия и стрелков. Ковшова занималась материальной частью, Поливанова обучала тактическим приемам и огневому делу, командир сбора младший лейтенант Кузнецов сколачивал снайперские пары.

Через несколько дней первые пары пошли на «охоту».

Мы находимся в непосредственной близости от противника, местами 100—150 метров.

Немец на отдельных участках наглед. Первым открыл счет т. Панов: он снял трех фрицев. За ним — другие. К концу сбора счет открыли 16 лучших стрелков.

Этим только начинается их работа. Во время сбора снайперы показали себя и отличными наблюдателями, выработали необходимую выдержку.

Снайпер Данилов охотился за офицером. Тот засел в блиндаже и долго не показывался. Данилов все же дождался пока у немца не иссякло терпение и убил его.

Снайпер Юрин заметил фрицев устанавливающих батарею. Он не стал их убивать, а указал цель артиллерии, которая полностью уничтожила батарею.

В итоге сборов у нас создана крепкая группа истребителей немцев. Очередная задача — уметь их использовать. Снайпер должен быть правой рукой командира, его надо держать при себе, ему надо ставить отдельные задачи. Ни в коем случае нельзя пускать снайпера в боевых порядках отделения, взвода.

Правильно использовать снайперов — значит сберечь драгоценные кадры, способные лишиться управления и подготовки целые расчеты противника. Поэтому, подготовив снайперов, надо их беречь, правильно ставить им задачи.

Майор А. ТАРАСЮК

Десять фрицев

За один день снайперами подразделения Малютина было уничтожено 9 фрицев.

Особенно удачно охотились красноармейцы Панов и Юрин. Они заранее выбрали и подготовили позиции, и за полтора часа уничтожили 3 немцев. Кроме того, снайперы обнаружили два вражеских миномета. Доложили нашим минометчикам. Срочно были приняты меры. Меткими залпами фрицы были уничтожены.

Снайпер Васильев заметил, что от дома к сараю пробежал немец. Спустя несколько минут по лощине к тому же месту прошел другой. С двух выстрелов Васильев его уничтожил. Через несколько секунд к убитому пополз еще

фриц. Выстрел. Второй также уничтожен.

Хорошо маскируясь, ждал фашистов сержант Субботин. Больше часа прошло. Из дома вышел пьяный фриц. Грянул выстрел, фриц упал. Второй был убит во дворе дома, а через несколько минут такая же участь постигла и третьего. Снайпер Файзуллин заметил, что из дома к дзоту направился немец. Шел он медленно, без опасения. Точно прицелившись Афхад Файзуллин нажал на спуск и не промазал.

Таким образом в подразделении Малютина за один день было уничтожено 9 гитлеровцев.

Красноармеец
Е. ВАКУЛЕНКО

СЧЕТ БЫСТРО РАСТЕТ

Мы не первый раз пошли на охоту, но нам все не везло — не идут фрицы и только. Вот уж где нужно иметь терпение — это в снайперском деле. Сколько раз мы возвращались ни с чем. Как-то неловко себя чувствуешь — товарищи уже давно открыли счет, а у нас ничего нет. Маша Поливанова подбадривала нас, воспитывала выдержку, настойчивость. «Ничего, — говорила она, — надо иметь терпение».

3 мая отправившись с утра. Замаскировались и наблюдаем. Длинный фриц вышел корректировать огонь минометов. Я, как наблюдатель, сообщил об этом Новикову. Выстрел — и счет открыт. До обеда мы с Новиковым еще по одному фрицу сняли. Начало есть! Теперь наш счет быстро растет.

Красноармеец
С. ПОСЕССОРСКИЙ

Хорошее начало

До войны Серафим Субботин все свободное время посвящал охоте.

Сейчас он молодой снайпер подразделения тов. Тарасюка. Свою «централку» сменил на снайперскую винтовку и с азартом опытного охотника истребляет ненавистных оккупантов.

Вот он замаскировался и наблюдает за передним краем немецкой обороны. Лежать приходится долго. Наконец, из под навеса сарая вышел немец. Серафим нажал на спусковой крючок и фриц, покачнувшись упал.

Показался еще один, взял бревно и спокойно направился к дзоту. Дойти ему не удалось. Грянул выстрел. Пуля пробила гаду голову. Бревно прижало его к земле.

Еще двух истребил в этот день молодой снайпер.

Радостный возвратился он с охоты. Четыре за день для начала неплохо.

Сейчас на счету Серафима Субботина семь фрицев.

Красноармеец
А. ПЕРЕЛЬМАН

От сынов не отстану

11 медведей на моем «мироохотничьем» счету. Недавно я стал снайпером — охотником за фрицами. Охота мне в привычку. Да и благородное дело гитлеровское зверье уничтожать. Ведь каждый убитый бандит — шаг к окончательной победе.

У меня три сына в Красной Армии, крепко гадов бьют. Мне отцу никак не пристало от сынов отставать.

3 июня я открыл счет и 4 «арийцев» за пару часов уложил. К середине месяца обязуюсь уничтожить 20 фрицев.

Красноармеец
П. БОГДАНОВ

СНАЙПЕРСКАЯ БАНЯ

Приятно грело солнце. Повывезли фрицы из своих нор и решили вымыться. А я их жду не дожусь. Ну, думаю, устрою вам баню с паром и жаром. Выбрал позицию поудобней. Слежу за лощиной, где они моются. Поднялся один голый фриц во весь рост и начал причешиваться. Только он кончил расческой работать, как я выстрелил. Немец упал. Угостил свином еще одного.

Перетрухнули фрицы, а домой вернуться нужно. Что им делать?

Заметил у ржи кто-то шевелится. Думал поросенок. Присмотрелся внимательней, а это голый фриц на животе ползет. Не удалось ему миновать моей пули. Так мы устроили фрицам свою баню.

В этот день мой счет увеличился на 5, а счет Файзуллина, который охотился со мной в паре, на 4.

Девятью гадами меньше стало. Дорого обошлась немцам русская баня.

Красноармеец
И. ДАНИЛОВ

ВАСИЛЬЕВ ВЫИГРАЛ ПОЕДИНОК

В первую же охоту я встретился с фашистским снайпером. Было это так: залез я на высокую сосну, для наблюдения. Вдруг — выстрел, и у немецкой траншеи (она совсем близко), дымок видно. Выстрелил туда, но промахнулся.

Из-за веток плохо видно, раздвинул я их и... над головой провисела пуля.

На этот раз я фрица заметил: лежит за кочкой около траншеи.

Уж тут решил не мазать! Прицелился как следует — по-снайперски, выстрелил. Меткая была пуля, фриц вздрогнул и винтовку из рук выронил — готов!

Так я открыл счет. Сейчас на нем уже 8 фашистов.

Красноармеец
Р. ВАСИЛЬЕВ

РАЗГАДАЛИ ВРАЖЕСКУЮ ХИТРОСТЬ

Теперь немцы не ходят в рост, они ползают по земле. Этого добились наши снайперы. Чтобы обнаружить нас немцы идут на разные хитрости. На-днях выставили из траншеи чучело солдата. Стреляйте, мол. Да нас не проведешь! Мы разгадываем все «хитрости» врага.

На слете снайперов много говорили о коварных приемах немцев. Фрицам не обнаружить нас. Мы маскируемся за кочками, за деревьями, кустами, часто меняем огневые позиции. Особенно острожны при перемене позиций. Оттого и жертв у нас нет.

В дальнейшем, продолжая учиться, мы будем уничтожать еще больше оккупантов.

Красноармеец В. НОВИКОВ

ЛУЧШИЙ АГИТАТОР БАТАРЕИ

Пушка — сложный и хитрый механизм. Не легко изучить ее, еще труднее стать мастером артиллерийского огня.

Упорно изучал орудие Григорий Есипов — один из лучших агитаторов нашей батареи.

В апреле месяце он стал наводчиком. Прямою наводкой метко бил фашистов.

За отличное знание своего оружия, за мастерство, командование представило его к значку «Отличный артиллерист».

Во всяких условиях ведет Есипов агитационную работу. Задушевно беседует с бойцами, читает газеты, толково

разъясняя газетные статьи. Он активный участник Боевого листка и корреспондент газеты «Вперед, на Запад!».

Большим и заслуженным авторитетом пользуется молодой агитатор.

Сейчас он готовится к вступлению в члены ВКП(б).

Военное мастерство, умение передать свой опыт, рассказать о жизни страны, о международных событиях отличают агитатора. Григорий Есипов обладает этими качествами. Недавно он назначен командиром орудия. Уже теперь его расчет успешно борется за первенство в батарее.

Зам. политрука Г. ХИТРИН

ВРАГУ НЕ ПОЗДОРОВИТСЯ

Из госпиталя я возвратился в свою часть. Снова получил свое боевое оружие. Обещаю родине на все сто процентов использовать его против немцев.

Фрицам не поздоровится!

Участием в новых разведках, выполнении всех порученных мне боевых заданий я отвечаю на высокую награду партии и правительства.

Зам. политрука орденносопец
КОФМАН